

冬奥会开幕。
届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

韦韬在巡查调度春节期间平安稳定工作时强调 扛牢政治责任 强化使命担当 确保全市人民度过安全祥和节日

本报讯（记者 赵继钊、殷雪鸯）2月3日，省委常委、市委书记韦韬深入市公安局巡查调度春节期间平安稳定工作，代表市委、市政府向全市公安干警致以新春祝福和诚挚问候，强调要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，统筹发展和安全两件大事，扛牢政治责任，强化使命担当，确保全市人民度过安全祥和节日。市委副书记、市长张新伟，市委常委、秘书长刘鹏，省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长尚建军参加。

春节期间，全市广大公安干警坚守岗位、奋战一线，全面加强社会面防控，着力保障交通安全，确保了省城社会大局稳定。韦韬、张新伟一行来到市公安局110接警中心，了解节日期间全市接处警情况，走进指挥大厅，听取全市警力配备、联防巡逻、隐患清查、矛盾排查、道路保畅等工作汇报，通过视频巡查调度重点部位、商业街区、旅游景点、高速路口、交通要道、基层派出所等执勤点位，察看社会治安、交通秩序、值班备勤、疫情防控等情况，对广大公安干警舍小家顾大家、守护一方平安的奉献精神给予充分肯定。

韦韬在巡查调度中指出，在万家团圆的日子里，全市广大公安干警公而忘私、无怨无悔，履职尽责、勇毅向前，始终坚守奋战在社会稳定、疫情防控第一线。实践证明，太原公安是一支忠于职守、作风顽强、敢于拼搏、值得信赖的队伍。今年是贯彻省第十二次党代会精神、全方位推动高质量发展的开局之年。特别是我们将迎来党的二十大胜利召开，这是党和国家政治生活中的一件大事，公安机关肩负的责任更加重大。全市广大公安干警要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，巩固深化政法队伍教育整顿成果，始终牢记宗旨使命，全面从严管党治警，忠实履行好维护国家安全、社会稳定、人民安宁的重大责任，为建设更高水平平安山西、全方位推动高质量发展、全面再现“锦绣太原城”盛景贡献公安力量，切实以太原一域之安全稳定服务全省、全国安全稳定大局，坚决当好首都“护城河”。



图为省委常委、市委书记韦韬，市委副书记、市长张新伟在市公安局指挥中心巡查调度春节期间平安稳定工作。

梁琛 摄

张新伟强调，全市公安干警要坚持围绕中心、服务大局，发扬连续作战、敢打硬仗的优良作风，全面加强值班备勤、接警处警、应急处置等工作，强化社会面防控，做好道

路保通保畅，用心用情用力守护省城平安，科学精准协同抓好常态化疫情防控，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

春节拍张“全家福”

本报讯 虎年春节，除了吃顿丰盛的美味外，一家人再拍张团圆的“全家福”，定格相聚时刻，留住美好瞬间。春节期间，我市许多照相馆、影楼迎来虎年开门红，来拍“全家福”的顾客络绎不绝。

正月初三，钟楼街开明照相馆里，顾客盈门。他们中有三口之家，也有四世同堂。人人都穿着新衣服，喜气洋洋的。

摄影棚里，一家人坐在一起，听从摄影师的指挥，“大家靠近一点！”“看我这里！”“生活美不美？”……大家齐声说：“美！”露出灿烂的笑容，定格幸福的时刻。

市民苗先生说：“我们家一直有春节拍‘全家福’的习惯。可因为疫情，前两年的春节，有些在外地的没办法回来。今年春节，大家好不容易都在太原，三代18

口人的大家庭，难得聚在一起，所以一定要好好拍张‘全家福’。”

“把‘全家福’这个词拆开，是‘全家’和‘福’。春节全家人聚在一起，是最幸福的时刻，所以，很多家庭要把这一时刻记录下来。”开明照相馆经理张东峰介绍，大年初一，10名工作人员从早9时开门一直忙到晚8时，为100多个家庭拍了“全家福”。初二拍了60个家庭，初三拍了56个家庭。

刘女士带着一家老小13人来拍“全家福”。她说：“我们家墙上挂满了木相框装裱的‘全家福’，每年春节都要拍一张。老人常指着照片，跟孩子们讲述照片里的人和事。这些照片，记录着一个家庭的历史，维系着一家人的亲情，也反映着时代的发展和社会的变迁。”

（郝晓炜）

领略晋商发展史

本报讯 深入挖掘晋商文化内涵，更好地弘扬中华优秀传统文化。春节期间，由山西省摄影家协会、太原市文物局主办，晋商博物院承办的“光影瞬间 定格传承”主题摄影展，吸引了众多游客的关注，人们从一件件优秀的作品中，解码晋商崛起的文化基因。

晋商，书写了一部敢为人先、诚实笃信的历史史诗，以义制利、同舟共济的晋商精神在新时代熠熠生辉。占地面积约10万平方米的晋商博物院，从晋商崛起发展的深厚基础开始讲起，再现晋商称雄海内外的辉煌历史、汇通天下的商业奇迹。人们穿梭其间，于历史脉动中品悟晋商精神。

此次摄影展，摄影者运用艺术与纪实手段，诠释了晋商历史、文化、精神，定格晋商博物院的风采。影展突出表现“晋商源流”“海内外称雄”“万里茶道”“晋商精神”以及园林景观等主题。透过摄影作品，晋商博物院的文物古建、园林景观、展览展示跃然眼前，明清晋商的历史画卷仿佛徐徐展开。观众从这些

摄影佳作中，可感知晋商在中华民族发展历史中的重要贡献，更深一层地了解山西作为华夏文明和中华民族重要发祥地所孕育出的优秀传统文化。

此次展览共展出66位优秀摄影者的作品。

（弓凤飞）



图书馆里“品”太原



市图直播间线上线下进行交流。

杨静 摄

大年初三，上午10时，太原市图书馆虎年首场活动，在亲子阅览馆红火开场。近20组家庭，动手制作新年挂饰，巧手迎新春。拿着自己完成的手工作品，五六岁的小朋友，似乎得到了最好的节日礼物，年味儿就在“指尖”。

“姑娘的花，小子的炮，家里的年画不能少。”“赏年画，过大年”新年画作品联展，同时在市图5层、2层和1层展出。问道厅旁，丰收、吉庆年画色彩绚烂、热烈喜庆，中国年的氛围扑面而来。年画作品的展板、展线设置和布展，由夏亮与同部门六七个人完成。

夏亮是太原市图书馆社会教育部主任，今年市图“畅读经典，欢度新年”春节活动，备好30场，线上线下齐开，这些活动都得经过夏亮及同事们的筹划和落实。夏亮表示，活动的设置越来越用心，“创新服务，是公共图书馆的核心词。图书馆是让市民遇见美好生活的地方，以现代人更喜欢的方式，提供



因为有你，变得更好

记者感言

图书馆里过文化年，渐渐成为过年新时尚，市民的期望也越来越高，既要有文化意味，又要新鲜有趣。

平日的图书馆，与市民关系亲密。文化沙龙、学插花、习古琴，作为沉浸式阅读体验，已经成为美好生活的一部分。

节日的图书馆，更像一个有温度、有生命的陪伴者。人们回归经典、感知传统文化，都离不开它丰富多元的服务。因为读者新的文化需求，图书馆人也被赋予了多重身份——阅读推广人、策展人、活动策划者、新书推荐官……

市民与图书馆的相遇，彼此都变得更好。